

武川县第十二届燕麦(莜面)文化节开幕

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 8月28日,由呼和浩特市武川县委、县政府主办的“燕麦之光·壮美北疆”第十二届武川燕麦(莜面)文化节开幕。

武川县是世界裸燕麦发源地之一,独特的地理环境,造就了武川“燕麦之乡”的美誉,武川莜面饮食制作技艺是自治区级非遗代表性项目。开幕式现场,武川县石磨莜面传习基地的非遗传承人来到现

场,展示莜面制作技艺,让现场观众近距离感受莜面技艺的独特魅力与深厚底蕴。搓、推、擀、卷……不一会儿,一笼笼形态各异的莜面出炉,仿佛艺术品一般,吸引众多观众驻足欣赏。现场还展示了葱油莜面、莜面拌面、莜麦全粉速食面等由莜面加工而成的各类速食食品,以及武川土豆、武川荞面、武川剪纸等特色美食和技艺。

开幕式上,来自全国各省市农

牧业科学院领导、专家、燕麦行业企业家代表及社会各界朋友齐聚一堂,共话燕麦产业发展的新机遇,并宣布武川县燕麦产业园正式落成。

本届燕麦节旨在以丰富多彩的特色活动,展示武川县的文化内涵和发展成就,希望通过与社会各界的交流合作,共同推动燕麦产业的创新升级和高质量发展,促进武川县农业产业化发展。



这位非遗传承人只有11岁



家门口的“幸福升级”

“小区改造后,路好走了,每个单元门也换了新的,粉刷了楼道,楼下还安装了健身设施……”8月26日,记者来到呼和浩特市玉泉区绿缘小区,听居民们唠家门口的“幸福升级”。

粉刷一新的楼体、整齐划一的停车位、造型别致的凉亭,施工人员正在翻新绿化带,一个环境优美、配套设施升级的“新”小区展现在居民眼前。采访中记者了解到,绿缘小区是呼和浩特市玉泉区改造升级45个老旧小区之一,玉泉区将老旧小区改造作为重大民生工程来抓,持续加大对城市老旧小区的改造升级,按照“一小区一对策”的方式确定改造内容、改造方案和建设标准,通过对老旧小区房屋立面、地下管网、道路、绿化带、停车场、休闲区等进行改造升级,进一步完善老旧小区基础设施,提升公共服务水平,增强人民群众的获得感、幸福感。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

53峰骆驼的“临时驼倌”

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 石斌) 8月27日20时许,阿拉善盟阿拉善右旗公安局海森楚鲁交警中队民警辅警在夜间戈壁路巡逻防控中,途经阿拉腾朝格苏木(镇)瑙滚布拉格嘎查(村)境内X784线(高阿线)时,遇到一名牧民赶着53峰骆驼回家。

由于天色已晚,视线不好,且戈壁滩上刚经历过大雨山洪过境,交警中队民警辅警立即化身“临时驼倌”,经过一个半小时警民齐心协力,帮助牧民驱赶7公里将53峰骆驼安全护送到了驼圈里。

百余人登台展华服之韵

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 8月26日,一场展现中华传统服饰温婉之美的“展华服之韵·秀鹿城之美”包头市传统服饰暨旗袍大赛在包头市第一工人文化宫举办。大赛由包头市文化旅游广电局、包头市妇联指导,包头市文化馆主办。

来自包头市的18支团队百余人登台竞技,身着旗袍穿梭在历史与现实的光影中,或优雅古典,或现代前卫。她们在动听的音乐声中,迈着自信的步伐,每一个转身、每一个微笑都散发着魅力,展现了中华民族传统服饰的独特韵味。

包头市传统服饰暨旗袍大赛的圆满举办,为群众文化事业的蓬勃发展注入了新的生机与活力。让来自包头市的广大旗袍爱好者汇聚一堂,展现女性的才华、美丽与智慧,诠释旗袍独有的文化艺术。



这堂实践课,真有趣!

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 8月28日,内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队联合内蒙古自治区少工委共同举办开学第一课消防安全教育实践活动,来自全市各个小学的120名学生共同上了一堂生动有趣的实践课。

在消防安全教育公开课上,消防宣传员运用通俗易懂的语言和丰富的案例,通过采取现场讲授、互动体验、提问答疑等形式,从多个角度向学生们阐述了消防安全的重要性,就火灾的危害、火灾的预防、发生火灾后如何报警及逃生自救等与大家日常生活密切相关的消防知识进行了详细讲解,学生们认真听讲,踊跃发言,气氛融洽。

在消防大作战环节,学生们高高抛起“骰子”,“发现火灾,立即报警,前进一格。”消防宣传员说完,学生们立刻跳着前进一步。活动现场还设置了消防隐患找茬、勇闯逃生屋、消防标识60秒、毡房大营救等多个有趣的互动游戏,让学生们在游戏中学习消防知识。随后,在消防员的带领下,学生们还现场参观了各类消防器材、消防车辆及救援设备,并登上消防车,零距离接触消防装备,身临其境地感受消防员的工作氛围,直观形象地学习消防知识,增强自身的安全防护能力。